

En la isla, al mes . . . 2'50 pta.
Resto de España, al mes 2'50 »
Extranjero, al año . . . 50'00 »
Número suelto . . . 15 céntimos
Número atrasado . . . 20 »

Anuncio: PAGO ANTICIPADO

Año LXIII

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.) Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Mahón, martes 23 de Febrero de 1937

Redacción y Administración:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Núm. 19 160

Nuestro ejército cobra diariamente mayor disciplina, mayor cohesión. Los soldados de la República han emprendido una ofensiva en todos los frentes. Un esfuerzo más, camaradas; los de la retaguardia, sobre todo, ¡¡¡Y APLASTAREMOS AL FASCISMO!!!

Completando una semblanza

A la semblanza del faccioso Mola hecha en este periódico perfectamente dibujada, le faltó, sin embargo, una anécdota que el autor sin duda se dejó en el tintero. Voy a relatarla para completar el retrato funesto del traidor.

Al hacerse cargo del Gobierno el general Berenguer, sus primeras declaraciones fueron las de que restablecería inmediatamente las garantías constitucionales suspendidas durante el tiempo de la dictadura primorriverista. Aquella suspensión total de la Constitución había motivado el cierre de centros y sociedades, y entre ellas, naturalmente, el Ateneo de Madrid.

El famoso Ateneo, centro de la cultura hispana y tribuna libre en todos los tiempos, había sido cerrado y sellado a piedra y lodo.

Ante las declaraciones del general de los tristes destinos, los ateneístas acudieron a Mola, esbirro mayor de la Monarquía. Le pidieron permiso para abrir la docta casa invocando los derechos que taxativamente les concedía la ley.

—[Yo no entiendo de leyes y el Ateneo no se abre]— contestó ignorante y enfático.

Esa fué la histórica respuesta de un sujeto que ahora aliado con otros fenómenos de feria, asesinan tranquilamente en nombre de la ley. En nombre de una ley que ellos han pisoteado y traicionado con el más grande de los cinismos; en nombre de una ley que este gerifalte de la ignominia no entiende, según propia confesión.

Este zángano funesto que allá en 1930 no entendía de leyes, ahora aplica la ley del capricho y la del embudo que por lo visto, tiene para su uso particular, sumiendo con ellas en el dolor y en la miseria la vida de los que por sentimentalismo humano, se condujeron siempre ¡siempre! dentro de la ley.

—[Yo no entiendo de leyes]...—[Bien lo has demostrado] Tu ley es la ley de Dios, del Dios vengativo y solapado, que han inventado tus compinches de la púrpura y que no es más que un espantabatas histéricas y un alcahuete de vuestros crímenes y de vuestro odio secular al semejante.

Rica cosecha de lágrimas es el resultado de la ignorancia de las leyes de que blasonaba este enemigo del pueblo, cuyo afán de notoriedad le impulsaba al desconocimiento de leyes y finalmente a crearse un trágico pedestal con la nobleza, con la cultura y con los sentimientos del pueblo más bueno y más humano del planeta.

Este es Mola y la pandilla de sujetos que no entienden de leyes, como es público, y de cuya ignorancia tocamos todos las consecuencias.

Pero la ignorancia no exime el delito y la justicia popular se lo dirá a su debido tiempo. Y esa sí que entiende de leyes y la aplica inexorablemente donde sea, porque aunque huyan y se escondan entre los esquimales, allí se les juzgará, allí los encontrarán nuestros camaradas de la Groenlandia, que a tanto llega ya nuestra hermandad proletaria. El mundo es muy pequeño para la recta justicia de nuestros ideales y sus leyes han de ser conocidas y cumplidas por todos los individuos, aunque se llamen Mola y no entiendan de leyes. Camaradas, salud.

IAS

Lo que ha sido la solidaridad en el pasado y lo que es en el presente

En 1864 un escritor y acaudalado aristócrata Juan Enrique Danart, emocionado ante el famoso cuadro de Puvion de Chevannes, que simboliza la Cruz Roja, concibió la idea de crear una asociación internacional de caridad para la guerra. Gestó su fortuna en el noble empeño, y al cabo de unos años quedó completamente ruinado. Murió pobre en un asilo. En 1901 se le concedió el Premio Nobel de la Paz.

Durante los cuatro trágicos años de la guerra europea, la Cruz Roja

adquirió una preponderancia inmensa, hasta el extremo de todos los Estados beligerantes consignaron enormes cantidades de dinero destinado a la benemérita institución. Pero con todo, no hay que creer ciegamente en la generosidad de los Estados Mayores, ya que son ellos mismos, movidos por egotismos de clase, los fomentadores de las guerras. La Cruz Roja, para ellos no es más que una tapadera para ocultar su falsa hipocresía. Por curiosa paradoja, fué el inventor de la dinamita, Nobel, el

INCISOS

Vecino traidor

NO tenemos bastante con que Alemania e Italia se pusieran a ayudar descaradamente a los facciosos españoles y nos salió también Portugal, el Portugal fascista de Oliveira Salazar, el ridículo y enclenque Portugal, para marearnos con sus intemperancias y con sus desplantes de viejo grufón.

Desde antes de la smilitarada fascista, el país lusitano ya constituía para nosotros un mal vecino, un vecino molesto parecido a aquel que muda de sitio los muebles casi cada día, o se pelea con su mujer tirándose la vajilla a la cabeza, o tiene un hijo que estudia el clarinete a la hora de la siesta.

Vecino antipático, grufón, malhumorado, que no da los buenos días, que nos mira de reojo, vecino hocoso y al mismo tiempo fanfarrón.

Portugal estaba indispuesto con nosotros desde el advenimiento de la República, la cual no le pasaba por el garnate al carcamal de Oliveira. Y, naturalmente, Lisboa, Coimbra y Estoril fueron los sitios en donde se refugió la aristocracia española, los chulos adinerados, la podredumbre linajuda, los militares como Sanjurjo y los sujetos como Gil Robles y Lerroux, verdaderas hienas de la política española.

En las bellas playas atlánticas de la costa lusitana, se bañaba esa gentuza que en los primeros momentos fué a establecerse lejos de su patria llevándose su capital, boicoteando la circulación de moneda y la vida comercial e industrial de España merced al odio que tenían a la República.

En la tierra de Vasco da Gama establecieron su cuartel de conspiración en contra de nuestro régimen democrático con la complacencia de los títeres fascistas lusitanos, confabulados con el naricotas y con los grandes carniceros Hitler y Mussolini.

Al estallar la subversión, acudida por el repugnante Franco,

Portugal fué el primero que dejó pasar por su frontera armas para los facciosos. Y desde entonces, fresca está en la memoria de todos el descaro, la desvergüenza con que este país ha vulnerado los tratados internacionales, la neutralidad y ha traicionado la amistad que fingía tener con la España democrática, noble en extremo y confiada.

Y últimamente, ha sido la nota discordante también en el asunto del control, poniendo dificultades y reservas hasta que le ha sido permitido.

Digo, hasta que le ha sido permitido, porque Portugal no hace nunca nada por cuenta propia. Obra siempre al dictado de otras potencias más fuertes que utilizan de él como de un trapo viejo para sus ambiciones.

De hecho, el pobre Portugal es una colonia inglesa; toda la vida industrial está controlada y dirigida por los capitales británicos que son los que dirigen la economía portuguesa.

Oliveira Salazar no es más que un extravagante y grotesco personaje, de opereta; dictador al dictado de los demás dictadores, a los que sirve con fidelidad la cayuna.

Los españoles hemos visto ya demasiado las piruetas y las traiciones consumadas a costa nuestra por este indigno Portugal; el Portugal de Oliveira que tiene sojuzgado también al sufrido pueblo vecino.

Cuando acabemos con nuestros enemigos metidos en España gracias a la cobardía y a la indigna conducta del Portugal fascista, tendremos que ver si le ajustamos las cuentas a este sinvergüenza de vecino, que sin medios para hacernos daño cara a cara, se conforma con pincharnos por la espalda y servir de alcahuete a los demás para que destruyan nuestros pueblos y nuestros hijos.

DIÓGENES

Ingresad los fondos en cuenta corriente libre. Con ello ayudáis al desarrollo industrial y comercial de España.

(Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa, Unión General de Trabajadores)

GRANDIOSA VELADA LIRICA organizada por las sociedades "Orfeón Mahonés" y "Villacarilino" para el JUEVES día 25 Febrero de 1937, a las 5'30 tarde en el TEATRO PRINCIPAL DE MAHON. PROGRAMA: 1. Himnos Nacional e Internacional, por la orquesta. 2. Reposición de la aplaudida comedia lirica en 2 actos y 4 cuadros, letra y música del director del "Orfeón Mahonés", Desado Mercadal, titulada La Canción del Mar a cargo del Cuadro Lirico de dicha Sociedad, reforzado por varios elementos del "Orfeón Villacarilino". El producto líquido de esta velada será entregado al Excmo. Sr. Comandante Militar, para ser destinado a atenciones militares de esta isla. Para encargos en taquilla el miércoles de 5 a 7 tarde y el jueves de 11 a 1 y después de las 3 en adelante.

infante que creó el premio de la Cruz Roja, a pesar de su labor meritoria, no viene, en modo alguno, a resolver el gran problema de la paz, sino a humanizar la guerra; a tratar de evitar la crueldad terrible de la guerra. Es decir, que en lugar de matar con balas dum-dum se mate con balas bling-bling. Que en vez de usar gases asfixiantes, se use metralla. Cerrar a los heridos... para que vuelva pronto al frente de batalla.

Sin embargo, muchas personas que trabajan en la Cruz Roja realizan una labor sincera, humanitaria en alto grado. Pero la Cruz Roja haría mucho más, su obra sería de mucho más valor si además de prestar sus valiosos servicios a los heridos en los campos de batalla, les explicara al mismo tiempo las razones de las guerras, quiénes son sus fomentadores y cómo hay que hacer imposible en adelante la matanza entre los hombres y la destrucción del progreso por los fabricantes de armamentos.

El papel de la Cruz Roja es, en suma, de caridad. Nosotros oponemos a la caridad, la solidaridad de los hombres. De este principio humanitario y humano, ha salido otra organización con otros fines, con otros principios mucho más sólidos y duraderos que los que propugna la Cruz Roja: el SOCORRO ROJO INTERNACIONAL.

Muy diferente ha sido la creación del Socorro Rojo Internacional, organización salida de las entrañas mismas del proletariado para mitigar en lo posible el sufrimiento de los perseguidos por las injusticias del sistema capitalista.

En las cárceles había centenares de millares de trabajadores que no habían cometido otro delito que el de defender su derecho a una mejor vida, a un bienestar modesto conseguido con el trabajo.

Y el Socorro Rojo Internacional organización de ayuda a las víctimas y perseguidos por la reacción y el fascismo, se cidió de ellos en aquel Octubre, que nosotros conmemoramos, en que el pueblo español, con armas en la mano, luchó por sus libertades.

En la actualidad, los heridos que cren en el campo de batalla defendiendo la causa de la libertad son, como aquellos, atendidos por el Socorro Rojo, la actual organización que, con la Cruz Roja y la Savidad Militar, se ocupan de todo lo concerniente a la sanidad de nuestras fuerzas combatientes.

Hoy ya han desaparecido aquellas damas de la aristocracia que tomaban estas meritisimas funciones como un lujo para lucir su porte...

Ya no existen aquellas estampas que nos ofrecía la Cruz Roja: damas y altos dignatarios de la Iglesia mostrando a la curiosidad pública una «caridad» fotográfica.

Los nuevos soldados de la Cruz Roja son hombres y mujeres que sienten más que nadie la necesidad de sacrificarse por los caídos. La sienten porque su causa es la misma que la de ellos, porque sus afanes y sus luchas, sus derrotas y sus victorias, son idénticas a las que gozan y sufren los combatientes. Y entre luchadores y sanitarios existe una misma corriente de solidaridad, de afecto, de ayuda mútua.

Es por esto también porque no hay distinción entre la Cruz Roja, Sanidad Militar y Socorro Rojo Internacional, tres organizaciones sanitarias que en la lucha actual de la España joven contra la caduca, tienen por principio humanitario, la necesidad ineludible de formar un bloque sanitario para que nada falte al otro bloque de hierro formado por los luchadores de la Libertad y de la Democracia.

JOSE RIERA

NOTAS DEL DIA CONSTITUCION DE LA F. L. (U. G. T.) DE VILACARLOS

La pasada semana se constituyó en Villacarlos una Federación Local de Sociedades Obreras, a herencia de la U. G. T. de España.

Saludamos cordialmente a los camaradas villacarlinos y deseamos a la nueva organización, unida a muchos éxitos en su vida que ahora empieza.

DELEGACION DEL GOBIERNO EN MENORCA

Un grupo de simpatizantes, integrado por Rosita Parilla, Praxedes Carreres, Antonia Carés, Rosita Olives, Catalina Mulet, Natalia Beltrán y Catalina Ferrá, han entregado a la Junta Provincial de Socorros la cantidad de diez pesetas, producto de la recaudación efectuada en una función infantil por ellas celebrada en el sótano de la casa número 20 de la calle de San Juan.

Es de desear el rápido de las prestaciones.

COMITÉ EJECUTIVO DEL FRENTE POPULAR DE MAHON

El día de hoy el Comité se ha hecho cargo de la suscripción por niños refugiados en Barcelona abierta por el ciudadano Santiago

Ortega Barceló, en los periódicos locales EL BIEN PÚBLICO y «La Voz de Menorca», cuya suma de pesetas cuatrocientas diecinueve con cincuenta céntimos, ha sido girada al consejo de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña.

NOTA SUPPLICADA

Liquidación de lo recaudado en las funciones benéficas celebradas durante los días 6 y 7 del actual, organizadas por el Casino de Subvenciones y Cuerpo Auxiliar Subalterno de Ejército y Armada:

Día 6: importe de taquilla, 1.286; importe de donativos, 40; importe de sorteo, 280 - 1.606.

Día 7: importe taquilla, 1.318; importe de donativos, 115; importe de sorteo, 662.70; importe de sorteo, 200'50. - 1.593'50. - Total recaudado, 3.199'50 pesetas.

Gastos generales: alquiler local, 225; fluido eléctrico, 60; Protección Infancia, 130; por docientos programas, 36; billetes para sorteo, 16; importe del papel para Internacionales, 9; importe de los regalos para sorteo, 60; importe de empleados y viaje artistas, 208'90; importe del programa, 50 - 750'10. - Queda líquido, 2.449'40 pesetas.

Distribución: Hospital, 862'70; Beneficencia, 862'70; Socorro Rojo, 500'00; Cruz Roja Española, 100; Cruz Roja Internacional, 100 pesetas. - 2.425'40.

Mahón 22 de Febrero de 1937. - El Tesorero: El Secretario: El Presidente.

En la liquidación faltan 24 pesetas por estar pendientes de cobro,

Información Radiotelegráfica

Impresión del día

En el Sur del Tajo fueron hostilizadas nuestras posiciones, contestando nuestras fuerzas adecuadamente.

Nuestra aviación prestó excelentes servicios en todo el frente, precisando extraordinariamente los bombardeos de las posiciones enemigas.

En Guadarrama, Escorial y Somosierra, también fueron hostilizadas nuestras posiciones sin tener por nuestra parte ninguna baja.

En el sector de Avila, ha proseguido el avance iniciado en días anteriores. Hemos conquistado otro pueblo, con cuya conquista se ha estrechado considerablemente el cerco de Cebreros, hasta el punto de tenerle completamente aislado. Las comunicaciones con Avila están por completo en nuestro poder. En este sector, nuestras tropas continúan con un altísimo espíritu combativo.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

Durante la noche del domingo nuestra aviación se dedicó a bombardear concentraciones enemigas en Zaragoza y Teruel.

En el día de hoy escuadras de aparatos leales restaron servicios de reconocimiento.

Manifestaciones del general Miaja

El general Miaja recibió a los periodistas a los que dijo: Continúan con intensidad los combates del Jarama. El enemigo acumula grandes cantidades de material, pero nosotros estamos prevenidos para todas las eventualidades que puedan presentarse. Por mucho material y hombres que acumulen, las cosas seguirán el rumbo previsto.

Frente Aragón

Circunscripción Norte: Ligero tiroteo de fusil y ametralladora.

Circunscripción Centro: Sin novedad.

En el Ebro nuestras baterías canonearon con gran eficacia los trabajos de fortificación del enemigo cerca de Belchite.

Circunscripción Sur: En Montalbán fuego de artillería sin consecuencias.

La aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento.

Frente Asturiano

Circunscripción de Oviedo: Las tropas gubernamentales que operan en esta circunscripción y que tienen la ciudad de Oviedo completamente sitiada, son dueños del Barrio de la Tenderina y Postigo Alto.

También han sido ocupados unos depósitos de agua y la calle de González, profundizándose el avance por el interior de la ciudad.

En un combate aéreo fueron derribados por nuestra aviación un trimotor faccioso, viéndosele caer en las inmediaciones de Monteagudo.

La Brigada Damián mantiene valerosamente las posiciones del Pando y Rivelles a 1.500 metros de Grado.

Lo que dice el escultor Viladomat

Madrid.—El notable escultor catalán José Viladomat que se encuentra en la capital de la República, ha visitado los frentes de batalla.

En la visita a una de las posiciones leales, le fué enseñada la bandera bicolor, cogida a los facciosos y cogiéndola con las manos como si quisiera estrujarla, exclamó: «Es imprescindible, es de suma necesidad que Cataluña conozca como se lucha en Madrid.»

Cuando llegue a Barcelona pediré un proyecto para hacer un monumento que conmemore esta gesta gloriosa y a la llegada del pueblo de Madrid.»

Un autógrafo del Presidente de la República

El diario «Política», órgano del partido de Izquierda Republicana, publica en su

edición de hoy, un interesante autógrafo de S. E. el Presidente de la República española, don Manuel Azaña.

Dice, con estas o parecidas palabras en su autógrafo:

«Entramos en la fase decisiva de la guerra. Hay que luchar en todos los frentes en plan ofensivo. Hay que ganar la guerra.»

Visado por la censura

NOTICARIO EXTRANJERO

Las medidas que toma Francia sobre la prohibición de voluntarios

París.—Ha entrado en vigor en todo el país la prohibición del envío de voluntarios a España.

A partir de ayer, cualquier ciudadano que desee ir a España presentará un pasaporte con un visado especial del Gobierno francés.

En todos los puestos fronterizos se ha redoblado la vigilancia.

Llegada de Mr. Eden

Londres.—Ha regresado de la Costa Azul, el ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno británico, Mr. Eden, quien ha dado por terminadas sus vacaciones.

En los círculos políticos londinenses se espera con interés el próximo discurso de mister Eden que versará sobre el rearme inglés, motivado por los últimos acontecimientos.

Lo que dice un diputado francés

París.—Un diputado francés ha manifestado a un periodista que si Franco ganara la guerra, la integridad de Francia se vería amenazada y con ella se produciría la conflagración mundial.

Reunión del Comité de No Intervención

Londres.—Esta mañana se ha reunido el Comité de No Intervención discutiéndose el punto sobre la salida de ciudadanos con destino a España.

Inglaterra ha entablado debate sobre este asunto.

También se discutió sobre el control marítimo, en el que ha de participar las escuadras de seis potencias.

Faltan detalles de esta reunión.

Próxima interpelación al Gobierno Blum

París.—Se espera con gran interés la interpelación anunciada del ex Presidente Blum al Gobierno Blum, sobre política nacional.

Los diarios parisinos vaticinan un animado debate en la Cámara francesa.

El nuevo embajador de la U. R. S. S. en España

Moscú.—El Presidente del Comité Central Ejecutivo de la U. R. S. S. ha nombrado a León Garkis embajador de Rusia en España en sustitución de Marcel Rosemberg a quien se destina a otro cargo.

Manifestaciones de pésame por la muerte de Ordjoukidse

Moscú.—Se han recibido innumerables telegramas de pésame por la muerte del camarada Ordjoukidse, comisario de Relaciones Exteriores.

Entre otros, se han recibido los pésames del Cuerpo diplomático acreditado en Moscú, de Herriot, del Comité parlamentario anglo ruso, Cámara Comercial Inglesa, sociedades culturales checoslovacas, del embajador de los Estados Unidos Mr. Davies y de casi todos los países del mundo y de numerosas sociedades económicas y políticas.

Estudiantes ingleses antifascistas

Londres.—Los estudiantes de la Universidad de Cambridge se han dirigido al Gobierno británico, para que cese su política de No Intervención, enviando armas al Gobierno legítimo español, única forma de terminar la guerra.

De la prohibición del envío de voluntarios

Roma.—Se conocen más detalles del decreto ley del Gobierno italiano relativo a la prohibición del envío de voluntarios a España.

Se establece la penalidad de uno a tres años de presidio, a todos los individuos que infrinjan las disposiciones de dicho decreto.

Una interesante reunión en París

París.—Se ha reunido la Unión Universal Pro Paz. Los reunidos han estado de acuerdo en reconocer que Franco representa la guerra y una amenaza constante para la paz europea. Se acordó patrocinarse la formación de un bloque de naciones con la inclusión de América poniendo en práctica los siguientes extremos:

Reconocimiento de la seguridad colectiva. Aplicación del artículo 10.º del pacto de la S. de N. en lo que se refiere a España.

Se acordó también robustecer la autoridad de la Sociedad de Naciones.

Detalles de la aplicación del acuerdo de control

Londres.—Parece que el Gobierno inglés abonará el 16 por ciento de los gastos que ocasione el plan de control en la frontera hispano portuguesa. A dicha frontera se mandarán 130 observadores neutrales. Se ha acordado que participen en el control las flotas soviética y portuguesa.

Según se indica, la flota soviética quedará encargada de controlar el Golfo de Gascuña.

América toma medidas

Washington.—Se han dictado medidas para impedir que pueda ayudarse directa o indirectamente, a cualquiera de los dos bandos beligerantes españoles.

Entre otras, se han dictado las prohibiciones siguientes: Prohibición de enviar ciertos productos, los cuales determinará el Presidente.

Prohibición de envío de armas de cualquier clase, y

Prohibición a los súbditos americanos de viajar en cualquier barco de cualquiera de las partes beligerantes.

Sobre el atentado del virrey de Etiopía

Ampliando la noticia dada ayer sobre el atentado contra el virrey de Etiopía, mariscal Grazianni, se sabe que dicho atentado fué cometido el sábado al mediodía en circunstancias en que el virrey distribuía una suma de dinero a los pobres de las iglesias con motivo del nacimiento del príncipe de Nápoles.

El mariscal Grazianni resultó levemente herido, pero no así el general Aurelio Ciotti, que era el que le acompañaba, resultando con graves heridas.

Con motivo de este atentado, se siguen practicando numerosas detenciones.

Lo que dice la prensa inglesa sobre el atentado de Addis Abeba

Londres.—Un diario inglés, comentando el atentado de Addis Abeba, dice que al militar que acompañaba al mariscal Grazianni, ha tenido que serle amputada una pierna. El virrey en cambio mejora bastante de sus heridas.

Han sido detenidos con motivo de este atentado 2.000 etíopes.

El auditor ha empezado los interrogatorios y los presun-

tos encartados serán juzgados inmediatamente.

Se da a entender que la situación es normal en todo el país, cuando verdaderamente el malestar cunde por momentos y no sería raro el que se produjeran nuevos acontecimientos.

Ha habido algunos choques entre italianos y etíopes, con motivo del susodicho atentado. Los italianos—según aprecia el citado diario inglés—han fracasado rotundamente en su empresa de colonización de Etiopía, puesto que los métodos que intentan implantar, han promovido general descontento, especialmente la formación de batallones de ballilas etíopes, los cuales a semejanza de los italianos, se les instruye militarmente y se les enseña el saludo fascista.

La situación de Italia en Etiopía se estima en Londres, bastante delicada, a pesar de que Mussolini tiene concentrados en Addis Abeba 30.000 soldados.

Añade el citado periódico que hay menos seguridad en el país que cuando reinaba Haile Selassie.

El viaje hacia la capital es más lento y meros seguro y los etíopes esparcidos por los montes, son una amenaza constante para los puestos italianos.

Ayuntamiento de Alayor

COMISION GESTORA

Sesión ordinaria de día 26 de Enero de 1937

Presidió el compañero Juan Carreras, asistiendo los vocales Cardona, Mascaró, Sintés, Sans y Meliá.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Habiendo surgido diferencias de carácter político entre los grupos que componen el Frente Popular de esta población y Sociedades Obreras Sindicales, de cuyas representaciones está formada esta Comisión Gestora, con referencia a ciertas disposiciones que fueron dadas por esta Presidencia, en cumplimiento de órdenes de la Junta Central de Abastecimientos de Menorca, con referencia a la elaboración del pan, presentaron la dimisión de sus cargos, de Gestores, en forma mancomunada, los Vocales representantes de las Entidades de la C. N. T., U. G. T. y Radio Comunista, por medio de un extenso documento explicativo que elevaron al señor Delegado del Gobierno de la República en Menorca, autoridad a quien debían el nombramiento. Esta determinación dió lugar a que se buscara por parte de dicha Autoridad Gubernativa, un comunicado por el cual, después de varias consideraciones, participó haber tomado la resolución de no aceptar la dimisión de los cargos de referencia a los compañeros Presidente y Vocales Juan Mascaró, Luis Cardona, Francisco Meliá, Pedro Sintés y Cayetano Sans, los que continuarán en el ejercicio de las funciones que son de su competencia, hasta tanto se constituya en esta población el Consejo Municipal que previene el Decreto del Ministerio de la Gobernación de día 4 de los corrientes.

Al mismo tiempo, se recibió un comunicado firmado por el Secretario de la Agrupación de Izquierda Republicana manifestando que los dos miembros representantes de dicha entidad presentaron a la misma, la dimisión de sus cargos de Vocales de esta Gestora. Añade dicho comunicado que dicha Agru-

pación había considerado atendibles los motivos en que se fundan, por lo cual lo ponían en conocimiento de esta Gestora, así como también del señor Delegado del Gobierno.

Ante este caso, se acordó la continuación en sus cargos hasta la constitución inmediata del Consejo Municipal que ha de sustituirlos.

Seguidamente se da también cuenta de tres comunicaciones, una de la Sociedad de Oficios Varios U. G. T., otra del Sindicato de Oficios Varios C. N. T. y otra del Partido Radical Comunista, las cuales participan que sus representantes en el Comité Ejecutivo del Frente Popular, por motivos de solidaridad con sus compañeros Gestores que representan las mismas Entidades, habían presentado la dimisión de dichos cargos, acordándose quedar de ello enterados.

Quedar también enterado del inventario balance efectuado el día 23 de los corrientes en la Cooperativa Municipal número 2, según estado presentado por el administrador general, vocal Juan Mascaró, cuyo resumen es a saber:

	Pesetas
Importa el activo	13.336 95
Importa el pasivo	9.970 53
Diferencia	3.366 42

Adquirir la cantidad necesaria de jabón para la confección de cuatro batas para uso de las enfermeras del Hospital Municipal y un vestido para una asistida.

Quedar enterado del resultado de la asamblea que convocada por esta Gestora, tuvo lugar el pasado domingo día 17 del actual, en el salón de la Casa del Pueblo, en la cual fué nombrada una comisión a la que se encomendó la misión de estudiar a fondo los problemas planteados en la agricultura y al mismo tiempo iniciar los nuevos planes a seguir para proceder a la intensificación del cultivo. Y se levantó la sesión.

Comandancia de Obras y Fortificación de la Base Naval de Mahón

Se saca a concurso trabajos de carpintería de taller, cuyas condiciones pueden verse en la tabla de anuncios de esta Comandancia. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. 23

Teatro Principal

HOY MARTES a las 5 de la tarde
FUNCION BENEFICA

organizada por la Junta Administrativa del Ayuntamiento de esta Ciudad, en honor y beneficio de los asilados de la Asistencia Social y Casa de Salud, con la presencia de los mismos.

PROGRAMA

- 1.º Himno Nacional e Internacional por la Banda Municipal.
- 2.º Diálogo de gran risa
- 3.º El seínete en dos actos

EL CHIQUILLO

Un drama de Calderón

¡Dos grandes éxitos de risal por el cuadro de aficionados de esta localidad. Lujosa presentación!

Despacho de localidades desde las 3 en adelante

CASINO DEL CONSEY

MIÉRCOLES, Tarde a las 6

Sesión popular de moda, trasladada al «Miércoles» por celebrarse el Martes función benéfica

PROGRAMA DE ALEGRIA Y REGOCIJO, EL NO MAS ALLÁ DE LA RISA.

¡¡¡TRES COM CASIII por el gran «viejo» ANDY CLYLDE

La playa y sus tentaciones - ¡No muerdas al dentista

¿Quién persigue a quién?

Y la divertida opereta vodevil sea de producción francesa.

Se acabó la crisis

de música ya popular en Mahón, creación de ALBERT PREJEAN y DANIELE DARRIEUX.

PARTE DE CADA ENTRADA SE DESTINA A LA CAJA MUNICIPAL DEL PARO OBRERO Y OTRA PARTE AL AUXILIO DE LOS MARINOS ANCIANOS.